

行道树除虫正当时

喷药期间避免停留

本报讯(晚报记者 张颖/文/摄)“建筑路上有行道树往下滴油状物,影响车辆和过路行人。”近日,滨湖区城管局接到市民黄先生通过12345反映的城市绿化问题。随着天气越来越暖和,绿化病虫害也进入发展高峰。记者获悉,从前期“预防”到后续“治疗”,全方位预防病虫害正在进行中。

市民黄先生表示,这些油状物不仅滴在路面走过去黏黏的,还会滴到车上,给周边居民们带来不便,也影响了生活环境。“经专业人员现场勘查确认,市民反映的问题源于黄山栎树受到蚜虫侵害。”滨湖区城管局市政绿化科朱唤鹏解释,这种现象俗称“栎树滴油”,主要是由于蚜虫分泌含

糖蜜露所致,虽然对人体无害,但确实给市民生活带来了不便。

此前,依据“预防为主,综合治理”的原则有提前介入,使用噻虫嗪等药剂在栎树萌芽初期进行根部埋施预防。接到市民反映后,针对后续出现的蚜虫问题,又采用了物理防治措施,比如使用黏蚜板,并配合适当的化学防治,如噻虫嗪、吡虫啉等药剂喷施。“目前,通过有效防治,此类‘栎树滴油’情况已显著减少。”

5月10日上午,在金石路上,绿化养护工人正在为树木还有路边绿化除虫。“不仅是‘栎树滴油’,春季是绿化病虫害高发期,常见园林虫害主要有食叶害虫(黄杨绢野螟、大叶黄

杨斑蛾);刺吸式害虫(蚜虫、蚧壳虫);蛀干害虫(天牛幼虫);地下害虫(蛴螬)。病害常见的有白粉病、褐斑病、锈病、叶枯病、根腐病等。”滨湖建发集团明日风园艺养护部职工陶栋梁介绍,如滨湖区主要的绿化病虫害种类为蚜虫、红蜘蛛、天牛等。前期已针对性的就惠河路的栎树、紫薇的蚜虫进行喷洒药水防治和根部用药防治,隐秀路的月季白粉病进行药剂防治,同时对金水路、会友西路的紫薇、海桐色块进行蚜虫防治。

现场作业的养护人员介绍,因为有的虫害会产生一定的抗药性,一直在持续发生,例如有的蚜虫繁殖很快,一年发生20-30代,需要持续防

治。“平时我们经常会不定期检查,做好各类病虫害的监测、预防工作。对虫害较严重的绿植,进行重点清理,增加喷药次数及强度。”

据了解,在使用药剂时,作业单位特别选用了高效低毒低残留的产品,如吡虫啉、阿维菌素等。作业时,打药工人全部都佩戴口罩,现场作业期间对过往行人进行疏导,选择在天气好,且风力较小的天气作业,尽量避免在客流量大的时段进行喷洒作业。最后对用完的药水瓶子、包装袋等也会进行回收处理。同时,城管部门也提醒市民,在春季绿植防治治理期,避免在喷药期间停留在树下,并减少接触行道树叶片。



残疾人陶艺创意设计制作邀请赛启动

5月10日上午,“彩梅筑梦 特艺传承”——长三角残疾人陶艺创意设计制作邀请赛在宜兴启动。这项赛事旨在展现残疾人热爱生活、自强不息的精神风貌,激发残疾人的创作热情和内生动力。宜兴市残疾人陶艺家陶瓷作品展同时举行。

(何小兵 摄)

法国鸟秀项目有望入驻宜兴

本报讯 法国文旅企业普德赋集团于5月8日接获法国政府相关部门通知,重启鸟秀项目的相关海关程序。这个鸟秀项目位于宜兴窑湖小镇,窑湖小镇引入全球演艺类主题公园中排名第一的法国普德赋,打造极具特色的鸟秀表演,其演出形式在国内亦是首次,建成后将成为窑湖小镇景区内的重要IP,吸引大批国内外游客。5月9日,项目投资方证实了这一消息。

据记者了解,位于窑湖小镇山谷深处的鸟秀剧场可以容纳2300人,剧场整体呈紫砂的颜色,周围青山巍巍。投资合作方为此项目及配套投入人民币2亿余元,先后挑选并派遣至法国受训专业人员逾30人次。该项目的落地,将着重弘扬传播人与自然和谐共处的理念,能够丰富阳羡生态旅游度假区的旅游业态,也是中法文化旅游年重要窗口。

(何小兵)

哈夫病近两年显著减少

吃小龙虾等注意适量

本报讯 近日,江苏疾控发布“5月防病提示”,提醒市民注意预防哈夫病。据了解,哈夫病是一类原因不明的横纹肌溶解综合征,各地均有发生,一般是吃水产品后24小时内发病,除了吃小龙虾,吃海鱼、淡水鱼都出现过类似的案例。记者从无锡市人民医院了解到,以前确实接诊过不少横纹肌溶解综合征患者,但近两年来相关病例显著减少。

“简单来说,横纹肌溶解症不是一种疾病,而是一类具有相似表现的临床综合征,引发原因多种多样。我们医院前些年接诊过不少类似病例,或许是生长在某些污染水域中的小龙虾身体中蓄积毒素,或是商家使用了一些化学试剂来清洗小龙虾导致的结果,但目前业内并没有定论。”无锡市人民医院消化内科主任医师王磊解释,近两年来,医院接诊的此类患者显著减少,主要原因是现在小龙虾多为人工养殖,从养殖到出售都有严格标准,另一方面,也因为市民的健康意识在不断提高。

昨日,记者来到新吴区某专

卖小龙虾的门店,当询问是否会使用洗虾粉等化学试剂时,其员工表示,现在市面上所售小龙虾基本都是人工养殖,“干净得很,根本不需要用其他东西来清洗。”记者查询相关资料发现,根据国家规定,小龙虾的养殖场水质要符合《渔业水质标准》,饲料喂养要遵循《饲料卫生标准》,其中都对重金属、农药药残留含量做出了安全限定。

记者在该店后厨看到,操作工正在水池内挑选小龙虾。“一般我们会先浸泡,这个时候就可以除掉很多泥沙,再用大功率的增氧设备反复清洗就行。”该员工表示,洗虾粉的主要成分为草酸,现在也有商家用食用柠檬酸或VC来替代,都是为了将小龙虾附着的脏东西洗掉,但规范养殖的小龙虾本身就比较干净,并不需要额外使用化学物品来清洗。“现在也有那种360°高速旋转的小龙虾清洗机,但感觉会降低肉的品质,我们暂时还没试过。”

对于已上市的小龙虾,各区市场监管局也会不定期对辖区内

小龙虾销售餐饮门店开展食品安全抽检,对门店经营资质、原料进货贮存、加工制作过程、餐具消毒等方面进行检查,并提取小龙虾样本,重点检测重金属和抗生素等情况。

王磊表示,近些年随着媒体的宣传科普,大多数市民都知道吃小龙虾不可过量。“如果前一天食用大量小龙虾,第二天出现肌肉酸痛、明显乏力、尿呈酱油色等症状,需到医院急诊科及时就医。”

王磊介绍,夏季是各类消化道急腹症的高发期,暴饮暴食,高油脂、重盐重辣、酒精摄入过多容易引起肠胃疾病,避免出现相关症状,适量适度是最重要的原则。至于有医生建议“一次食用小龙虾不超过10只”,王磊表示,这应因人而异,正常每人可以保持在一天一斤的量,儿童、老人、胃肠功能紊乱、痛风患者、对海鲜过敏的人群应尽量少吃或不吃小龙虾。如果市民选择自己购买烹饪,一定要选择正规商家购买,清洗干净、高温煮沸后再食用。

(吴雨琪)

壹
YI XIAN CHUAN ZHEN
线传真

胡埭卫生院： 全身麻醉技术首次开展

本报讯 近日,胡埭镇卫生院成功为一名左小腿下段骨折的患者实施医院首例全麻下外科手术。此次全身麻醉技术的成功开展,为医院今后开展大型手术及高难度手术提供了有力的保障。

77岁的秦老伯,因不慎摔伤导致左小腿下段骨折在胡埭镇卫生院住院进行手术。经术前充分评估,最终决定在全身麻醉下以微创的手术方式进行骨折复位内固定。手术当天,王勇副主任医师负责为其实施麻醉,在麻醉药物起效后,成功进行气管插管,并在麻醉机的辅助呼吸下,使患者生命体征等各项指标保持平稳。手术历时一小时,患者成功苏醒并顺利拔管后安返病房。

此次全麻下行外科手术填补了胡埭镇卫生院全麻手术的空白,标志着该院医疗服务水平迈上新台阶。今后,医院将以医联体为依托,继续大力开展新技术、新项目,造福更多胡埭镇及周边地区百姓,为其提供更便捷、优质的服务。(庄云、堵晨洁)